

全国首家互联网法院5岁了

杭州互联网法院发布《网络知识产权审判白皮书》

本报记者 张宇洲 通讯员 陈昊

本报讯 8月10日上午,杭州互联网法院举行互联网司法改革创新成果新闻发布会,介绍了该院的改革创新成果,并发布《网络知识产权审判白皮书》及典型案例。

2017年8月18日,全国首家互联网法院——杭州互联网法院正式挂牌成立。成立以来,该院努力构建互联网技术深度应用、在线诉讼规则创新、依法治网实体裁判完善三个层次的中国特色、世界领先的互联网司法新模式。

据此次发布的《网络知识产权审判白皮书》介绍,五年来,该院共受理网络知识产权案件23011件,主要包括域名案件、网络商标权案件、网络不正当竞争案件及网络著作权案件。

该院还发布了“数据和算法”“网络不正当竞争”“个人信息保护”“网络服务合同”四类十大典型案例。

据介绍,该院将持续探索互联网司法改革创新未来发展之路,以“研究·创新”型法院建设为总牵引,高标准打造新时代互联网法院,大力推进互联网司法技术和理论创新,推动数字社会司法治理能力和治理体系现代化。

河道每天巡



入夏以来,台州市公安局椒江分局前所派出所每天安排警力到辖区河道开展巡逻检查,有效预防溺水事故发生。
图为8月10日下午,民警正在检查河道边的防溺水救生设备。

通讯员 何文斌 摄

“你们杭州查得太严了,我实在没处躲”

一外省逃犯向杭州警方投案自首

见习记者 杨云寒 通讯员 项奇

本报讯 “你们杭州查得太严了,我实在没处躲,还不如来自首!”日前,迫于浙江警方“夏季攻势”的巨大压力,一名网上在逃人员向杭州钱塘警方投案自首。

该在逃人员董某因涉嫌诈骗,于今年7月被河南警方上网追逃。期间,河南警方曾多次联系董某的家属,希望董某可以早日自首。

8月初,董某兜兜转转逃窜至杭州市钱塘区,正好赶上杭州公安开展治安打击整治“夏季攻势”。面对严密的清查行动,董某整日躲在房间里,白天不敢发出声响,夜间连灯也不敢开。由于找不到工作,无任何经济来源,他连续几天食不果腹、夜不能寐,最终选择向钱塘区公安分局金沙湖派

出所自首。

目前,董某已被移交河南周口警方处置。



违法占用耕地还不缴税?

数字赋能堵塞违法占用耕地税收征缴漏洞

通讯员 陈洪娜

本报讯 “针对检察建议指出的问题,我们已经与自规、农林、生态环境等部门建立了涉税信息共享和配合机制,定期交换非法占地查处信息,共同做好耕地占用税的征管工作。”近日,舟山市定海区检察院收到了来自税务部门的回复。

今年5月,定海区检察院在履职中发现,辖区耕地占用税存在征缴不到位情况。“我们借助浙检数据应用平台,搭建了数字化线索筛查新模型,将耕地占用税征收情况的数据与自规部门近年来对违法占用基本农田、耕地等农用地作出行政处罚的数据,进行了建模比

对。”办案检察官介绍,经过数据碰撞,发现辖区内仅有合规占用耕地的主体在正常缴纳耕地占用税,而违法占用耕地等农用地的纳税义务人却普遍未依法向税务部门申报和缴纳耕地占用税,总计筛选出60余条耕地占用税漏征的案件线索。

定海区检察院随即向相关部门制发检察建议,并邀请各部门召开协调会。各方在达成共识的基础上,会签了《关于耕地占用税征缴问题的联合会议纪要》。

随后,当地开展了一场耕地占用税征管专项行动,共查处非法占用农用地23宗,应征缴耕地占用税180余万元。目前,对相关主体占用耕地税的征收正在加紧推进中。

宁波检察出台 12项重点工作举措

通讯员 蒋杰 本报记者 高敏

本报讯 近日,宁波市检察院出台《关于笃行“两个维护”,对标“两个先行”,全力推进检察工作高质量发展先行示范的意见》(以下简称《意见》),研究制定12项重点工作举措,从发挥检察职能构建严密法治监督体系、深度参与一流营商环境建设、推进法律监督模式重塑变革和质效提升、实施名院名品名家“三名”工程等方面,全力推进宁波检察工作高质量发展,加快形成更多具有全国影响力、浙江辨识度、宁波特质的检察标志性成果,为建设现代化滨海大都市提供有力司法保障。

《意见》强调,要构建常态化府检联动机制和良性互动的新型检法、检警、检律关系,共同促进严格执法公正司法,高水平推进社会治理现代化;健全完善营商环境投诉监督中心工作机制,推动全覆盖建设区(县、市)营商环境投诉监督中心,全面推开涉案企业合规工作,深化知识产权检察职能集中统一履行试点工作,启用自贸区法治保障服务平台,提升检察机关在港航、自贸领域的服务能力;围绕质量、效率、规范、创新四个方面抓办案、强业务,推动全市数字办案工作转型升级,建立健全“三查融合”工作机制,推进“四大检察”全面协调充分发展;全面提升检察人员核心业务素养,探索构建事业上的选贤任能机制、干部成长的全链条机制以及跨部门、跨层级、多岗位的制度性交流机制,进一步提升宁波检察知名度、美誉度和影响力。

研究前沿领域 报告撰写不停

通讯员 胡嘉捷 刘泽煜

人物简介:徐宽,宁波出入境边防检查站办公室民警,曾荣立个人三等功2次。

早在武警学院学习时,徐宽便以作品《具有较高扩展性的边防取证侦查机(验证机)》,成为公安部公安院校科技创新竞赛立赛以来最年轻的第一作者和一等奖获得者。在大学本科及硕士学习阶段,他再接再厉,共完成科研结项13个。



参加工作后,徐宽将研究方向转移到移民治理的前沿领域。近年来,他撰写的专题报告,多篇被移民局内参收录。

2021年,围绕“海上主动边检”项目,徐宽辅助总站办公室,先后完成若干报告。这些报告,有的在中国人民警察大学战术学科点完满结项;有的被2021年度警务装备年会论文集收录。

2022年,响应“大边检、大公安、大警务”理念,徐宽主攻广义涉外警务研究且已有6个方向取得快速进展,研究报告先后被浙江警察学院、公安部第四研究所《公安研究》刊载;另有多个项目顺利通过中央政法委科技应用年会、粤港澳大湾区警学会、中国公安大学“警民关系与警察执法”编委的结构性审查。



本报职业道德监督电话:0571-85310013